
Beantwoording technische vragen VVD inzake raadsvoorstel gedragscodes Dagelijks Bestuur en 

Gemeenteraad 

 

 

Naar aanleiding van het raadsvoorstel gedragscode raadsleden heeft u een aantal technische vragen 

gesteld die wij hierbij beantwoorden: 

 

1. “ incidentele kleine geschenken (met een geschatte waarde van € 50 of minder) door het 

raadslid worden aanvaard, echter nooit op het huisadres.” Wat is de zingeving van die laatste 

toevoeging? De praktijk is immers dat we steeds (digitaal) thuis ontvangen (bijv. 

toegangskaarten e.d.).  

Deze bepaling stond ook al in de gedragscode 2015, daarmee is deze eigenlijk ongewijzigd 

gebleven. De zingeving achter deze toevoeging is dat geschenken op het huisadres sneller 

buiten de openbaarheid plaatsvinden. 

 

 

2. Duurdere geschenken worden in elk geval niet aanvaard” De jaarlijks aangeboden TT-kaarten 

zijn volgens mij duurder en daarvan is de lijn dat deze bij de griffie gemeld dienen te worden. 

Betekent dit dat dit nu niet meer kan?  

Bij geschenken is het van groot belang dat deze de onafhankelijkheid van een raadslid op 

geen enkele manier aantasten. Op het moment dat de gehele raad wordt uitgenodigd voor 

bijvoorbeeld een opening van een Asser evenement is dit van een andere orde dan een 

persoonlijke uitnodiging van één raadslid voor bijvoorbeeld een concert aan de andere kant 

van het land. De huidige werkwijze ten aanzien van (bijvoorbeeld) TT kaarten verandert niet 

op basis van de gedragscode 2022, daar ook deze bepaling ongewijzigd is gebleven. 

3. “Deelname aan excursies en evenementen voor rekening van anderen dan de gemeente 

maakt het raadslid openbaar binnen één week nadat de excursie, dan wel het evenement 

heeft plaatsgevonden”. Beetje vreemd, moet ik alle excursies e.d. vanuit mijn werkgever 

melden?  

Nee, dat is uitdrukkelijk niet de bedoeling van deze gedragscode, vandaar dat op pagina 4  

van de gedragscode onder reikwijdte de werking van de gedragscode wordt beperkt tot het 

raadslidmaatschap. Zaken die u door uw werkgever worden aangeboden in de rol van 

werknemer vallen hier dus niet onder. 

 

4. “Indien een raadslid op uitnodiging van derden een buitenlandse reis maakt, dan meldt zij dit 

bij de griffier binnen één week na terugkeer in Nederland. Ze meldt in ieder geval wat het 

doel, de bestemming en de duur van de buitenlandse reis is geweest en wat daarvan de 

kosten waren.” Hier geldt m.i. ook dat dit niet zou moeten gelden voor de eigen 

werkgever(s)? Voor deze vraag geldt hetzelfde antwoord zoals vermeld bij vraag 3. 

 

 


